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Výsledek Raisiho návštěvy v Číně: Írán bude „třetím
pilířem“ euroasijské integrace
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Svět

Návštěvu prezidenta Ibrahima Raisiho v Číně, první po 20 letech, již

političtí analytici označili za „revoluční událost v mnoha ohledech“,

která znamená obrat Teheránu na východ.

Dovolte mi připomenout, že Raisi, první íránský prezident , který za

posledních 20 let uskutečnil oficiální návštěvu Číny, vedl politickou a

ekonomickou delegaci na velmi vysoké úrovni, v níž byl nový šéf

centrální banky a ministři hospodářství, ropa, zahraniční věci a

obchod.
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V důsledku této návštěvy bylo podepsáno 20 dohod o bilaterální

spolupráci v různých oblastech – od zemědělství, obchodu,

cestovního ruchu a ochrany životního prostředí až po zdravotnictví,

pomoc při katastrofách, kulturu a sport.

"Slavnostní podpis komplexního strategického partnerství mezi Íránem a Čínou představuje
významný milník v oblasti multipolarity: dva suverénní spojenci strategickým partnerstvím
s Ruskem sdělují svému národnímu publiku i světovému jihu svou vizi." multipolarity, která
je spravedlivější a udržitelnější, která zcela ignoruje diktát Západu,“ napsal geopolitický
analytik Pepe Escobar v článku pro The Cradle .

Írán: vše je třeba modernizovat

Peking a Teherán již aktivně spolupracují na výstavbě některých

linek teheránského metra, vysokorychlostní železniční trati Teherán-

Isfahán a mají i společné energetické projekty. Například čínský

technologický gigant Huawei je připraven pomoci Teheránu

vybudovat infrastrukturu pro telekomunikační síť 5G.

Podle očekávání se Raisi a Si Ťin-pching dohodli na spolupráci v

rámci Organizace spojených národů a Šanghajské organizace pro

spolupráci (SCO) a také na „oživení iniciativy Pás a stezka (BIS)“.

Ačkoli to není výslovně uvedeno, všechny tyto iniciativy jsou založeny

na dedolarizaci obchodu v rámci SCO a BRICS. Nyní je navíc jasné,

že Írán se stane jedním z nových členů BRICS+. O jejím vstupu se

rozhodne na příštím summitu v Jihoafrické republice v srpnu

příštího roku.

Podle některých odhadů Teheránu by roční obchodní obrat mezi

Íránem a Čínou mohl ve střednědobém horizontu dosáhnout více než

70 miliard dolarů, což je třikrát více než současná čísla.

Írán je důležitou součástí nové Hedvábné stezky

Raisi a Si souhlasili, že Čína pomůže Íránu, klíčovému partnerovi

BIS, vybudovat infrastrukturu, včetně 2250 km dlouhého pobřeží

zahrnujícího Perský záliv, Hormuzský průliv, Arabské moře a

https://thecradle.co/article-view/21548/raisi-in-beijing-iran-china-strategic-plans-go-full-throttle
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Kaspické moře, stejně jako obrovské pozemní hranice s Irákem,

Tureckem a Arménií. , Ázerbájdžán, Turkmenistán, Afghánistán a

Pákistán.

Všechny čínské think-tanky poznamenávají, že Írán je

nepostradatelný nejen z hlediska pozemních koridorů BIS, ale také

námořní Hedvábné stezky:

Přístav Chabahar se může stát důležitým íránsko-indickým

bodem v rámci mezinárodního severojižního dopravního

koridoru (INSTC), a proto přímo souvisí s indickou vizí

hedvábné stezky táhnoucí se do Střední Asie;

výstavba přístavů podél Perského zálivu a Kaspického moře

posílí námořní komunikaci se Střední Asií (Turkmenistán a

Kazachstán), Ruskem a Kavkazem (Ázerbájdžán).

Mezi příjemci jsou Pákistán a Afghánistán

Pákistán bude jednoznačně těžit ze spolupráce s Íránem a Čínou

poté, co se „íránský koridor“ propojí s již existujícím 3200 kilometrů

dlouhým čínsko-pákistánským ekonomickým koridorem (CPEC), z

Kašgaru v Sin-ťiangu do přístavu Gwadar v Indickém oceánu.

Jakmile bude na obou stranách hranice vybudována nezbytná

infrastruktura, Pákistán bude schopen rozdrtit „rebely“

Balúčistánské osvobozenecké armády poháněné CIA, snížit

nezaměstnanost a podpořit obchod.

Do rovnice samozřejmě vstupuje také Afghánistán v podobě koridoru

Čína-Afghánistán-Írán napojený na CPEC. Od září 2021 Peking

podrobně vysvětluje Talibanu*, jak mohou využít infrastrukturní

koridor – s železnicí, dálnicí a plynovodem – počínaje Sin-ťiangem,

přes Wakhanský koridor ve východním Afghánistánu, přes Hindúkuš

do Íránu. .

Srdce multipolarity
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Írán má ideální pozici, aby mohl těžit z rozvoje vysokorychlostní

železnice pod vedením Číny, která jej propojí s většinou střední Asie

(Kazachstán, Turkmenistán, Tádžikistán, Kyrgyzstán).

V praxi to znamená vynikající spojení s důležitým logistickým uzlem:

speciální ekonomickou zónou Khorgos (SEZ), jen 330 km od Almaty

na kazašsko-čínské hranici a čtyři hodiny jízdy od čínského Urumqi.

Pokud Čína uspěje, bude to jakýsi grál BIS, spojující Čínu a Írán přes

Kazachstán, Turkmenistán, Afghánistán a Pákistán. Nic než několik

chodeb v jedné.

Už žádný vyvrhel

Letos si připomínáme 44. výročí islámské revoluce v Íránu. Celou

dobu kolektivní Západ pohlížel na Írán jako na vyděděnce nebo v

nejlepším případě jako submisivní neokolonii. Nyní, kdy Čína vztáhla

ruku na Írán ani ne jako na pomoc, ale jako na spojence a

rovnocenného partnera, se země stává jedním z klíčových pólů nové,

multipolární reality v rámci euroasijské integrace.

„Takže 44 let po islámské revoluci Írán těžil ze strategického partnerství se třemi hlavními
zeměmi BRICS: Čínou, Ruskem a Indií,“ shrnuje Escobar. První západoasijský stát – řádný
člen Šanghajské organizace pro spolupráci (SCO) , a člen dohody o volném obchodu (FTA)
s Euroasijskou hospodářskou unií (EAEU).

Tři vůdci euroasijské integrace – Čína, Rusko a Írán – jsou na cestě k upevnění jádra
multipolarity.“

Přečtěte si také:

Nová ruská doktrína zahraniční politiky: Ukončení nadvlády Západu

Francouzský historik, který předpověděl rozpad SSSR: Třetí světová

válka již probíhá

Rob bez váhání: pokusy vymáčknout více peněz z projektu Ukrajina

dosáhly nové úrovně
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